

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Madrid.-Viernes 20 de Julio de 1917.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

VIOLENTOS CAÑONEOS EN FLANDES

CONTRA OFENSIVA ALEMANA EN GALITZIA

CORREO DE PARIS

(DE NUESTRO REDACTOR EN PARIS)

La ofensiva de la democracia.

Los calumniadores de la Revolución rusa están los pobres-pobres de espíritu-carri-

La ofensiva de Brusiloff empezó el año pasado, en tiempos del Zar, el 5 de junio. Ho-

La Revolución rusa estalló en marzo. Cuatro meses han sido suficientes para sustituir, en la misma eficacia militar, al soldado-siervo por el ciudadano-soldado. Claro que la potencia militar de la Revolución rusa no se debe exclusivamente a la revolución. Permanecen elementos de organización y de fuerza -y Brusiloff comprendido- del antiguo régimen.

Esto sucede en todas las revoluciones: es la permanencia de la evolución en la revolución.

Los revolucionarios franceses también aprovecharon modos y maneras del pasado, si puede decirse, pero subsistentes. Cuando Brissot y los Girondinos desviaron la Revolución francesa, obligando a Luis XVI a declarar la guerra a Austria, la oposición obstinada de Lessart, que defendía a su Rey-ironías de la Historia-sin darse cuenta que defendía también las fuerzas de la Revolución, dió lugar a la organización de los franceses vencedores luego en Valmy.

Aun sin tener en cuenta esa prórroga preparatoria y que empieza con el año de 1792, los franceses de entonces tuvieron para llegar el 20 de septiembre a la victoria de Valmy, desde el 20 de abril, día en que fué declarada la guerra a Austria.

Son cinco meses. Vemos que en uno menos, en cuatro, empieza a dar sus resultados la ofensiva de la Revolución rusa.

Esta ofensiva, naturalmente, no puede conseguir la importancia militar de Valmy. La culpa no es de los rusos. Es una culpa de la guerra actual, que al agigantar las fuerzas con que operan los hombres disminuye a los hombres mismos.

Pero la ofensiva de la Revolución rusa no se reduce tampoco a ser una llamada de atención o una fe de vida militar. Si el género de su importancia se encadena a los otros hechos de armas de esta guerra, la ofensiva de la Revolución rusa es especialmente la ofensiva Brusiloff, o sea la continuación de la ofensiva empezada, hace un año, por ese caudillo.

Todos los críticos militares lo reconocen así.

En los meses de junio a octubre del año pasado, que fué lo que duró la ofensiva Brusiloff, el ala izquierda del ejército ruso avanzó entre los Cárpatos y el Dniester, en Galitzia; el ala derecha, en Volhynia, en un ataque orientado Lutsk-Vladimir, Dubno-Brody, que amenazaba por el Norte a Lemberg, la capital de Galitzia, y se extendía hasta el Pripet.

El ataque del ala izquierda a la Bukovina, ya conquistada, tomó la orientación Stanislau-Dolina.

De Stanislau ó, mejor dicho, de la otra orilla del Dniester hasta Brody, quedó entre las dos alas, el centro. Pero este centro apunta un ángulo contra las líneas rusas, junto al Este de Lemberg, de tal manera, que es un centro dividido en dos sectores: el contenido por las fuertes posiciones del Styry y entrante de Brody a Zalozie, y el que, a continuación, baja hasta el Dniester y estaba contenido por las fuertes posiciones del Strypa y del Zlota-Lipa. Estas posiciones defensivas de Lemberg, que se apoyaban en el Zlota-Lipa, en la cabeza del puente de Brzezany, se apoyaban en el Dniester en la cabeza del puente de Halicz.

Halicz y Brzezany están ligados por una buena comunicación ferroviaria. Retengamos esto.

¿Qué ha hecho Brusiloff al reanudar el 29 de junio la ofensiva parada en octubre?

Ha empezado haciendo demostraciones en las dos alas, y el primero de julio atacó formidablemente con diez y nueve divisiones de infantería, sostenidas por dos divisiones (una belga) de autos blindados, atacó en el centro meridional, por el sector más bajo de los dos en que, como hemos visto, se divide el centro, y el ataque sólo se extendió de Brzezany hacia el Norte, hacia el lado contrario de Halicz, hasta Zlózov.

El gran Estado Mayor alemán tuvo que concentrar allí sus fuerzas disponibles. Dos días después, el general ruso Gutor, en el ala izquierda, atacaba en los Cárpatos y amenazaba la llanura de Hungría. Y en la misma ala izquierda rusa, más al Norte, el general Korniloff rompía el frente de batalla del enemigo entre Jamnitzza-Czaizod, lugar de contacto de los ejércitos Kierbach (Archiduque José) y Boethmer (Boehm-Ermoli), y obligaba a los austroalemanes a retirarse a las alturas bosqueñas en la ribera Oeste del Lulkva, afluente del Dniester, mientras los rusos ocupaban Novika y Kalucz, en la línea férrea Stanislau-Dolina.

El general Korniloff ha continuado el ataque amenazador para el flanco del ejército Boethmer, y, cuando esto se escribe, una noticia es que ha conquistado Halicz. El

gió la dimisión del Sr. Eduardo Pratt, jefe de la oficina de Comercio extranjero, en el ministerio de Comercio, y miembro de varias Sociedades escandinavo-noruegas, quien ha preconcizado repetidas veces las licencias para la exportación, en tanto que el Sr. Redfield ha permanecido siempre riguroso partidario de la supresión absoluta de toda clase de exportaciones. El Tribunal Supremo del Estado de Nueva York ha publicado un decreto por el que se suspende la naturalización de los súbditos alemanes hasta que concluya la guerra. (Agencia Radio.)

A vicealmirante.-Londres, 19.-Telegrafian de Washington que el contraalmirante W. Grand ha sido ascendido a vicealmirante, segundo comandante de la división de escuadra del Atlántico.

Sesión secreta.-París, 19.-Discutiendo sobre una interpelación relativa a la última ofensiva, el Senado se ha reunido en sesión secreta.

LOS IMPERIOS CENTRALES

Declaraciones del nuevo Canciller.-Basilea, 19.-En el Reichstag el nuevo Canciller, Michaelis, ha declarado que Alemania no fue a la guerra con deseos de conquista y que no la haría ni un día más si pudiese llegar a una paz honrosa. «No podemos seguir diciendole ofrecer la paz después que Alemania lealmente quiso llegar a ella y encontró sólo el vacío. Las fronteras del Imperio deben quedar garantidas para siempre para las necesidades vitales del Imperio por tierra y por mar, y aseguradas por acuerdos. La paz debe formarse sobre base duradera para la reconciliación de los pueblos. Es preciso evitar que la Liga militar enemiga se convierta en Liga económica. Nuestros fines pueden ser logrados permaneciendo en los límites de la resolución de la mayoría del Reichstag. Si nuestros enemigos desean entrar en negociaciones, todo el pueblo alemán, como el ejército y sus jefes, están de acuerdo con la declaración y están unánimes en preguntar a los adversarios lo que tienen que decirnos. Entonces tomaremos parte en las negociaciones como personas leales y dispuestas a concluir la paz; pero hasta entonces esperamos con paciencia y tranquilidad.»

Michaelis declara que está dispuesto, en cuanto sea posible, a colaborar con los grandes partidos sin disminuir el derecho constitucional que les autoriza a dirigir el Imperio y desarrollar la política interior, y el Canciller desea conservar la dirección de los asuntos exteriores. Concluyó preconizando una nueva Alemania, espléndida, libre y pujante, que no quiere aterrorizar al mundo.

Los partidarios de la paz.-Basilea, 19.-El Reichstag aprobó por 214 votos contra 116 la resolución del Centro, de los socialistas y radicales. Se abstuvieron 17 diputados. Después de la votación los diputados aplaudieron vivamente al Gobierno.

ESPAÑA Y LOS BELIGERANTES

Conferencia interesante.-Londres, 19.-El Sr. Castillejo, secretario de la Junta de Estudios superiores de Madrid, actualmente encargado de la organización de la cátedra de Lengua castellana en la Universidad de Leeds, ha dado una conferencia en la Cámara de Comercio, bajo la presidencia del presidente, Mr. Bruce.

El Sr. Castillejo dió lectura de numerosas estadísticas sobre el desarrollo económico de España, en particular del algodón y de la lana, haciendo la advertencia de que España necesita ayuda para la cría del carnero.

La producción del trigo aumenta rápidamente, así es que España, que antes no producía bastante para su consumo, espera para el porvenir poder exportar ese cereal.

El orador habló después de la cuestión del azúcar, de los ferrocarriles y de los transportes en general.

Hizo notar que Francia é Inglaterra son los principales clientes de España.

Tratando la cuestión de la educación, hizo presente que España envía al Extranjero un término medio de cien estudiantes, é invita a Inglaterra a enviar estudiantes a España, donde serían objeto de toda la solicitud de los estudiantes y de los profesores españoles.

Pero para ello es preciso comprender bien el carácter del país.

El Sr. Castillejo hizo resaltar la conveniencia de una reciprocidad en las investigaciones de física y química.

Terminó diciendo que la lengua castellana debe ser estudiada por sus muchos méritos literarios.

El idioma castellano en Inglaterra.-Londres, 19.-La madre del capitán Carlos Edward Jones, muerto en la guerra, ha donado 300 libras al Instituto de Banqueros, de Inglaterra, como fundación de un premio anual de diez libras para estudiantes del idioma español, y el exceso de renta anual será destinado a la compra de libros españoles.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Abordaje.-Gibraltar, 19.-El vapor «Europa», italiano, de 8.000 toneladas, perteneciente a la Compañía Veloce, y el inglés «Clan», de la matrícula de Glasgow, se abordaron en el Estrecho á causa de la niebla. Se hundió rápidamente el «Clan», pereciendo ocho tripulantes. Procedía este buque de la India y llevaba carga general.

movimiento envolvente contra el enemigo establecido en la línea de Meshakana-Utgeri. El día 12, una columna hundió el frente enemigo en Udgeri, capturando algunos prisioneros y víveres, y avanzó unos 10 kilómetros, avanzando hacia Mashakana, cooperando con las columnas del centro y de la izquierda, que avanzaban desde el Norte y Nordeste. El día 14, la columna de la derecha entabló combate cerca de Ht-Andavala, arrojando al enemigo en dirección Nordeste. El día 15, esta columna llegó a Rungo y avanzó hasta cerca de unos dos kilómetros de Ht-Andavala. Al Sudeste de Iringa, nuestra columna arrojó al enemigo de posiciones fuertemente atrincheradas sobre el río Ruita, y ahora se está dirigiendo hacia Itakarás. Más al Sur, otra columna, que partió de Lupende, se dirige hacia Mpepes y Mahenge. En el área de Songwa, el grueso de las tropas enemigas, y no las de retaguardia, como se había anunciado previamente, han sido arrojadas de la carretera de Songea-Liwala, en dirección a Wahenge, y su retaguardia fué alcanzada el día 13 por nuestra columna de persecución en un punto que se halla á unos 10 kilómetros al Norte de Luguruka.

En el Nyassaland portugués, las tropas británicas han arrojado al enemigo de M'Wenve, ocupando el 11 dicha localidad y persiguiendo al enemigo unos 50 kilómetros al Nordeste. Coopera un contingente portugués. En el área septentrional, las tropas belgas están en marcha al Sur de Ikoma. Una columna enemiga se halla ahora al Oeste del lago Matrom.

Alemania.-Koenigswusterhausen, 19.-En Flandes prosigue la batalla de artillería. Provocados por la ofensiva emprendida por el ejército ruso por orden de su Gobierno, no obstante los deseos de paz expresados en muchas partes del frente por aquél, hemos emprendido un contraataque en la Galitzia. Cuerpos de ejército alemanes han roto las posiciones rusas al Oeste de Zlózow en un ancho frente.

Rusia.-Petrogrado, 19.-Parte oficial ruso de esta tarde.-Detachamentos rusos ocuparon la aldea de Nowica, pero se vieron obligados a replegarse a la extremidad Este del pueblo. Fueron rechazados dos contraataques enemigos. En los combates en Nowica del día 17 capturamos ocho oficiales y 220 soldados, y cogimos tres ametralladoras. En el frente del Cáucaso, nuestros exploradores hicieron prisioneros a unos 16 kilómetros al Sur de Petra-Kale y quemaron los puentes del río Karshut Derassi.

LOS PORTUGUESES

Voto de gracias.-Lisboa, 19.-En la Cámara de los Diputados propuso hoy un diputado evolucionista un voto de gracias á la Cruz Roja, bomberos y exploradores por el celo desplegado asistiendo á los heridos en los últimos sucesos.

Bando militar.-La autoridad militar publicó un bando autorizando el tránsito por las calles hasta la una de la madrugada, permitiendo el funcionamiento de los teatros y consintiendo que los cafés cierren más tarde. (Agencia Radio.)

LOS RUSOS

Los desórdenes en Rusia.-Petrogrado, 19. Las manifestaciones comenzaron el 16 y continuaron el día siguiente. El día 16, por la tarde, los manifestantes salieron a la calle llevando emblemas con inscripciones acusando a los ministros de burgueses. Varias colisiones se produjeron, á consecuencia de las cuales hubo algunos heridos. El parte recibido por el Gobierno sobre los desórdenes indica que hubo gran efervescencia en varios barrios, especialmente en la Perspectiva Newsli. El tiroteo de las tropas en otros sitios impidió á la muchedumbre armada apoderarse de la oficina de informes militares. La sedición fué rápidamente reprimida, y por la noche la calma quedó restablecida. Las tropas gubernamentales desarmaron á varios ocupantes de automóviles y á muchos grupos. Se hicieron muchas detenciones.

Declaración oficial.-El Estado Mayor declara que los desórdenes han terminado.

Una dimisión.-El ministro de la Justicia ha dimitido.

Detenciones.-Petrogrado, 19.-El Gobierno ha tomado energías medidas contra los maximalistas. Muchos de ellos fueron detenidos. La tranquilidad ha vuelto á renacer, reanudando el comercio sus tareas.

LOS ALIADOS

Discusión de la ofensiva.-París, 19.-En el Senado se presentó un orden del día pidiendo que se discuta la última interpelación sobre la última ofensiva y el funcionamiento del servicio de Sanidad. Se pidió la discusión en Comité secreto, y aceptada esta petición se suspendió la sesión pública á las tres y media. (Agencia Radio.)

Evacuación de heridos.-Lyon, 19.-Esta mañana ha llegado de Alemania, por Suiza, un convoy de 674 heridos graves, entre los que venían 40 oficiales. A partir del 1.º de agosto llegarán diariamente dos convoyes de Suiza, procedentes de Alemania, cada uno de los cuales traerá mil evacuados de los países invadidos. (Agencia Radio.)

Por las exportaciones.-Washington, 19.-El Sr. Redfield, ministro del Comercio, ex-

llevó á Alemania? Su discurso del Reichstag nos lo dice de un modo bien neto. Erzberger cree que la guerra está decidida ya, y opina que los Imperios centrales deben conformarse con la vuelta al ser y estado que tenían las cosas en julio de 1914, hace tres años.

Erzberger, cuando se ha decidido á hablar en pro de una paz sin anexiones ni indemnizaciones, es que está seguro de que interpreta las ideas de los alemanes del pueblo y de la burguesía.

Es conservador y católico. Es patriota. En los primeros meses de las hostilidades pedía el exterminio del enemigo. Se ha convencido, sin duda, de que ese exterminio es imposible y sólo desea ya que sus compatriotas no sean exterminados. Borrón y cuenta nueva. No ha pasado nada. Eso afirma hoy y eso predica en el Parlamento.

El paralelismo de que hablo al comienzo de esta crónica continuará indefinidamente. Las dos corrientes sentimentales, ideológicas y egoístas que representan Hindenburg y Scheidemann no se han confundido ni para batirse ni para mezclarse. Siguen por sus cauces distintos. ¿Cuál de ellas es más poderosa y recibe más afuentes engrosadores?—Fabián Vidal.

COMUNICADOS OFICIALES

Austria.-Viena, 19.-Frente oriental. Al Sur de Kalusz intentaron los rusos con grandes contingentes recuperar las alturas que les fueron arrebatadas; pero sus esfuerzos fracasaron, sufriendo serias pérdidas. Al Norte de Dniester hacia Brody, operaciones de destacamentos, que dieron buen resultado, alternaron con vivo fuego de artillería, que adquirió gran intensidad, particularmente en algunos sectores. También en Volhynia tropas austro-húngaras y alemanas tomaron parte en la actividad con buen resultado.—Frentes italiano y Sudeste. No ha cambiado la situación.

Francia.-París, 19.-Comunicado de las once de la noche: «En el transcurso del día la artillería ha demostrado particular actividad entre el Somme y el Aisne. Al Sur de San Quintín los alemanes han intentado, hacia la una y treinta de la tarde, sobre el montículo de Moulin-sous-Touvent, un nuevo ataque, que ha fracasado completamente. Después de un bombardeo de extrema violencia, que ha durado durante toda la mañana, los alemanes han atacado las posiciones francesas desde el Nordeste de Craonne hasta el Este de Hurbise. Lanzaron al ataque la 5.ª división de la Guardia, que entabló combate en varios puntos en oleadas. El ataque fracasó completamente sobre las dos alas; solamente en el centro consiguió alcanzar algunos elementos en las trincheras de primera línea de los franceses, donde los contraataques de éstos han detenido el ataque, después de haberles infligido muy elevadas pérdidas. El bombardeo alemán se ha prolongado en parte al Sur de Corbeny, y por otra parte hasta la región de Cerny, donde la infantería alemana, cogida bajo el fuego de la artillería francesa, no ha podido salir de sus trincheras. Actividad reciproca de las artillerías sobre la orilla izquierda del Mosa. Durante los días 18 y 19, 1.100 proyectiles han sido disparados sobre la ciudad de Reims.»

Inglaterra.-Londres, 19.-Oficial de esta noche: «Esta mañana, después de violento bombardeo, al cual nuestra artillería respondió energicamente, el enemigo ejecutó un nuevo ataque contra nuestras posiciones del Sur de Lombartzyde. Los alemanes lograron llegar á nuestras líneas en un solo punto del frente atacado; pero los que pudieron penetrar en nuestra trinchera fueron echados inmediatamente por nuestros contraataques. Los últimos informes recibidos demuestran que un golpe de mano intentado por los alemanes al Oeste de Cherisy fué realizado por el enemigo con gran vigor, apoyado por violento fuego de su artillería. El fuego de violencia de los nuestros y los disparos de nuestras ametralladoras no les dejó en ningún sitio llegar á nuestras líneas.»

Inglaterra.-Londres, 19. (Oficial).—En el Africa oriental, desde el 11 al 15 de julio, continuamos el movimiento envolvente en dirección Sudoeste de Kilwa, y después de abrirnos paso á través de una espesa manigua, hemos llegado á unos dos kilómetros y medio de Meshakama. Arrojamus al enemigo de sus fortísimas posiciones del río Ruiba, y continuamos avanzando en dirección de Pakaras, Mpepes y Hahenge, punto este último adonde se ha retirado toda la fuerza enemiga situada en Songea. Nuestras fuerzas cooperaron con las portuguesas de Manje y las de Nyassalandia, y ocuparon Mwenbe el día 11, persiguiendo al enemigo más de 48 kilómetros en dirección Nordeste. (Agencia Radio.)

Londres, 19. (Oficial).—En Mesopotamia perseguimos el día 11 á las fuerzas turcas en dirección de Ramadieh, ocasionándoles pérdidas importantes. Como consecuencia de esta operación avanzamos unos 10 kilómetros entre Irates arriba durante los últimos diez días, avance que hemos tenido que interrumpir por el calor excesivo que se ha desarrollado en la última semana. (Agencia Radio.)

Inglaterra.-Comunicado británico del Africa Oriental.-Durante el periodo del 11 al 15 del mes actual, nuestras columnas que operan al Sur y Sudoeste de Kilwa, continuaron su

Advertimos á nuestros lectores que, en virtud de la previa censura, no se puede tratar en los periódicos de los siguientes asuntos: De la cuestión militar. De movimiento de tropas. De Juntas de defensa. De manifestos y proclamas societarias. De mítines y huelgas. De movimiento de buques de guerra. De torpedeos, de barcos nacionales ó extranjeros, en aguas jurisdiccionales. De exportaciones. Tampoco están permitidos los comentarios sobre la guerra. Prohibido queda también publicar con tachaduras ó en blanco los espacios correspondientes á los párrafos retirados por la censura.

LA GUERRA

Resumen diario.

Los alemanes, apoyados por fuerzas austriacas, han atacado, al mando del Príncipe Leopoldo de Baviera, las líneas rusas de Galitzia, al Oeste de Zlózow. Las han roto, según dice brevemente el comunicado germano sin duda, esta tarde serán conocidos detalles.

En Occidente, los alemanes han pronunciado violentos asaltos contra los ingleses en Lombartzyde (Flandes belga) y contra los franceses, al Sudoeste de San Quintín y en el Soissonnais, desde Craonne á Hurbise. Dicen franceses é ingleses que dichos ataques fueron rechazados.

El Rey de Rumania ha salido para el frente del Sereth, lo que prueba que los rumanos van á tomar la ofensiva.

En el frente italiano y en el balkánico, nada nuevo.

CRONICA INTERNACIONAL

POR DENTRO

Nuevo canciller en Alemania... Es un burócrata de tercer orden, prusiano y luterano, hijo de la burguesía. Ese canciller nuevo no tiene compromisos políticos. No pertenece á la izquierda ni á la derecha. No se ha significado en los últimos acontecimientos. Hizo lentamente su carrera administrativa. Goza fama de hombre honrado y organizador. En el ministerio de Alimentación de Prusia resistió con energía la presión egoísta de los grandes terratenientes del Brandeburgo, sostenidos por el ministro de Agricultura, hechura de ellos.

Veamos el paralelismo de la política interna alemana. De un lado, exaltación de las ansias pangermanistas, conservadoras y belicistas. De otro, desarrollo del movimiento pacifista y democrático.

Hay señales de pugna y llegan á Berlín el Kronprinz, Ludendorff é Hindenburg. Conferencian los tres con los jefes del Reichstag y con Bethmann Hollweg—el adversario de Hindenburg y del hindenburguismo—y le reemplaza von Michaelis.

¿Triunfo de los partidarios de la guerra á muerte? De fijo no se sabe. En apariencia eso es. Pero la mayoría del Reichstag, en solemne declaración, se ha mostrado partidaria de la fórmula de Scheidemann. Quiere una paz sin anexiones ni indemnizaciones. Esa paz sería un enorme y definitivo fracaso del imperialismo guerrero y absorbente.

Notas oficiales enviadas á órganos de países neutrales anuncian un tercer ofrecimiento de paz de Alemania. ¿Lo hará von Michaelis? Pero se había dicho que Hindenburg se oponía á ello personalmente.

Sigue el paralelismo. El Kaiser concede á Prusia el sufragio universal. Con el sufragio universal, la Cámara prusiana será cambiada completamente. Los «junkers» perderán la supremacía. Y Alemania, forzosamente, deberá democratizarse.

Más si von Michaelis es una hechura de Hindenburg, ¿qué harán los partidos del Reichstag? He aquí á los católicos unidos estrechamente al socialismo y al progresismo liberal. Tienen el más grande número de votos. Se habían negado á aprobar el presupuesto. ¿Cederán? ¿Se humillarán? ¿Se impondrán? Nadie es capaz de predecirlo.

Después de Berlín aseguran que von Michaelis se mantendrá equidistante entre las izquierdas y las derechas. Procurará ser únicamente un instrumento del poder supremo. Pero entonces ese poder supremo deberá entrar en lucha con los cansados, abatidos y desesperanzados, que son la mayoría del Reichstag, y, por lo tanto, la mayoría de la nación.

Queda luego la cuestión de Austria. Austria quiere que la guerra acabe, pase lo que pase y cueste lo que cueste. Ha renunciado á Serbia, á Salónica, á Montenegro, á Albania. Lo ha vuelto á decir en el Reichsrath de Viena. Austria se halla dispuesta á una transacción que no la disminuyan mucho.

Se asegura en Holanda y Bélgica que Erzberger, el líder del centro católico, antes de de Presupuestos del Reichstag, había estado en Viena y había celebrado una entrevista con el Emperador Carlos de Austria. Que hizo el viaje es indudable. ¿Qué impresiones

de cultura

AVISOS UTILES

El gas en el estómago es peligroso.

Los médicos recomiendan el uso de la Magnesia.

Los que sufren de indigestión ó dispepsia ó flatos en el estómago...

Este ácido hace que los alimentos se fermenten, y esta fermentación á su vez da lugar á los gases nocivos...

ARAGON

Una sima.—Circulación interrumpida.—Zaragoza, 19.—Ayer, en el kilómetro 335, entre las estaciones de Utebo y Zaragoza...

CASTILLA LA VIEJA

Varias noticias.—Santander, 19.—Ha llegado el escuadrón de la Escolta Real, que hará el servicio durante la jornada regia...

GALICIA

Suceso sangriento.—Ferrol, 19.—Para festejar á su patrona Santa Marina, los mozos del pueblo de Sillobre celebraron un baile por invitación...

ANDALUCIA

Misa de campaña.—Bailén, 19.—Después del toque de diana, en la plaza de Castaños, en donde se alza la estatua que conmemora la victoria...

—¿Que la hemos visto?—exclamaron á la vez los tres camaradas de Adriano.

—¿De una casada quizás, y en poder de marido celoso?—No.

—¿De una horizontal que necesita muchos billetes de Banco?—Adriano se encogió de hombros.

—¿Acaso podría yo amarla?—replicó con desdén.—Si tuviera con qué pagarla, ¿podría contentarme con un amor vendido?

—Entonces, ¿quién es?—Una joven juiciosa y honrada, cuya familia rehusa darte su blanca mano bajo pretexto de que no tienes dinero?

—Couvreur movió la cabeza negativamente.—¿Ni casada, ni horizontal, ni señorita!—exclamó Vivier.—El enigma es complicado...

—¿Y os he dicho que llegaré á serlo, que tal vez lo sea ya—dijo Adriano.—La que yo amo la encontré en la calle, débil y pálida, tirando bajo un traje raído...

—¿Es preciso verla.—¿Y cómo?... Ignoro su nombre y en dónde vive.

—¿Nos estás contando un capítulo del folletín del «Petit Journal»?

ciencia en el puesto que el hoy ocupa, era el convencimiento de que se está engendrando un mundo mejor arreglado...

Y ¡cosa curiosa! ¿Sabéis en qué textos se apoyaba el ministro francés para hablar del ejército? En las proclamas de Kerensky, el ministro ruso.

Para continuar la guerra es preciso presentar á los soldados motivos cada vez más exclusivos; es decir, de mayor humanidad. Si hasta los alemanes quieren luchar por la democracia...

Descuellan tres estadistas europeos y representantes de tres fases de esa ofensiva: Venizelos, Lloyd George y Kerensky. Venizelos es el maquiavélico precursor de la unidad—federación—de los Balcanes.

Los Reyes en La Granja. La Granja, 19.—Esta mañana, los Reyes han paseado por los jardines.

DE SAN SEBASTIAN. Las carreras de caballos.—San Sebastián, 19.—En el Hipódromo hay poca animación, por estar el tiempo incierto.

Segunda carrera, premio España, 1.200 metros. Corrieron cuatro caballos: ganó 2.000 pesetas Good Luck, de Cohen, jinete Stern; 300 pesetas Sangüinero, del marqués de San Miguel, jinete García; 200 pesetas Prallas, de Aldama Milans, jinete Hiereis.

Quinta carrera, premio Irún, de vallas, en handicap. Corrieron cinco caballos. Primer premio, de 2.500 pesetas, Hey Didede, de Miquet; segundo, 300, Bean Rivage II, del marqués de Villamejor; tercero, 200, Peu, de Mme. Doix.

Regatas.—San Sebastián, 19.—Se han verificado las regatas definitivas, obteniendo la Copa de la Reina Cristina el balandro Koder, del marqués de Murría; la Copa de la Liga Marítima, Pitusa, de D. Eduardo Cobán.

Las Diputaciones vascas.—La Diputación ha convocado á los diputados provinciales para el día 23, que acudan á dar sus informes sobre las peticiones de ampliación de autonomía.

Visitas á Romanones.—San Sebastián, 19. El alcalde y el secretario del Ayuntamiento visitaron al señor conde de Romanones, dándole la bienvenida en nombre de aquel pueblo.

Esperando al Rey.—Se prepara al Rey un gran recibimiento. El gobernador civil, presidente de la Diputación, jefes de la Guardia Civil y miqueletes saldrán á recibirle al límite de la provincia.

La Infanta Isabel en Zaragoza. Visita á la Seo y al Pilar.—Zaragoza, 19. S. A. la Infanta Isabel visitó hoy el templo de la Seo, acompañada de las autoridades.

En la Casa Amparo.—Su Alteza visitó luego la Casa Amparo, donde fué recibida por una Comisión de concejales. Los asilados aclamaron á S. A.

En el Hospicio.—De allí dirigióse S. A. al Hospicio, cuyas dependencias recorrió. Su Alteza conversó con los niños y niñas allí acogidas, examinando la Exposición de labores, que elogió.

Otras visitas.—Zaragoza, 19.—La Infanta Isabel estuvo en el Manicomio de Nuestra Señora del Pilar, hablando con los dementes. Fué aclarada. Luego se dirigió al Sanatorio para niños tuberculosos, donde la recibieron la Junta de damas y el doctor Royo Villanova.

Después visitó el parque de atracciones. El público la precedió. Esta noche asistió á la función del Circo.

Por la ciudad estuvo paseando la Infanta á pie, seguida de mucha gente. Mañana por la tarde marcha al Monasterio de Piedra.

larse hasta cierto punto mirándose al espejo que les ofrecen sus desgraciados colegas las parias de la Provincia. Lo desconolador es que arrastren semejante vida ansias corporativas.

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA. Consolatrix affictorum. La famosa décima calderoniana tendrá actualidad mientras el mundo exista.

La famosa décima calderoniana tendrá actualidad mientras el mundo exista. Nunca faltan sabios que recojan las hierbas arrojadas por otro. Asimismo, mientras el mundo sea mundo, han de tener actualidad inmarcescible la conocida frase de Don Hermógenes: «Todo es relativo» y el tradicional adagio: «El que no se consueña es porque no quiere».

Los escribientes supernumerarios del Ayuntamiento de Valencia — ¡pobres parias del Municipio!—han enviado á la Prensa una nota quejándose de que la corporación les adeuda nada menos que cuatro mensualidades. Ello es triste y dice muy poco en favor de los municipios valencianos.

HACE MEDIO SIGLO. Día 20 de julio de 1867.—Habana, 30 de junio.—El día 4 del corriente llegó á esta capital en el vapor correo Infanta Isabel el señor D. Manuel de Lara y Cárdenas, director general de Administración, nombrado recientemente por S. M. para el desempeño de dicho cargo.

La Infanta Isabel en Zaragoza. Visita á la Seo y al Pilar.—Zaragoza, 19. S. A. la Infanta Isabel visitó hoy el templo de la Seo, acompañada de las autoridades.

En la Casa Amparo.—Su Alteza visitó luego la Casa Amparo, donde fué recibida por una Comisión de concejales. Los asilados aclamaron á S. A.

En el Hospicio.—De allí dirigióse S. A. al Hospicio, cuyas dependencias recorrió. Su Alteza conversó con los niños y niñas allí acogidas, examinando la Exposición de labores, que elogió.

Otras visitas.—Zaragoza, 19.—La Infanta Isabel estuvo en el Manicomio de Nuestra Señora del Pilar, hablando con los dementes. Fué aclarada. Luego se dirigió al Sanatorio para niños tuberculosos, donde la recibieron la Junta de damas y el doctor Royo Villanova.

Después visitó el parque de atracciones. El público la precedió. Esta noche asistió á la función del Circo.

Por la ciudad estuvo paseando la Infanta á pie, seguida de mucha gente. Mañana por la tarde marcha al Monasterio de Piedra.

larse hasta cierto punto mirándose al espejo que les ofrecen sus desgraciados colegas las parias de la Provincia. Lo desconolador es que arrastren semejante vida ansias corporativas.

Ello es triste y dice muy poco en favor de los municipios valencianos. Algunos de ellos, como se dijo en este lugar recientemente, han estado hasta hace poco retraídos de la corporación medio año.

Folleto de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—¿Qué diablos le sucede?—se preguntaba.—Desde que compramos nuestro billete de lotería, Adriano tiene cara de enfermo.

—¿Eh! ¿Qué te parece?—Y si necesitamos una decoración de cementerio se la encargaremos á Couvreur... Por más que extiende en el lienzo hermosos colores azules y rosados, no ve más que negro.

—¿Eh! ¿Couvreur!—gritó Lavaud formando una bochota con las manos.

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

APLAZAMIENTO

El Gobierno ha dado una versión de los sucesos de ayer en Barcelona. A nosotros han llegado también noticias. Pero debemos atendernos a lo dicho por el Sr. Sánchez Guerra, ya que la censura impide la publicación de lo que emana de la fuente oficial. Parece que los disturbios no fueron cosa grave. Nos alegraremos infinito que no haya habido choques de importancia, y que los chispazos á que alude el ministro de la Gobernación—Valencia, etc.—se hayan extinguido sin mayores daños. Mas no nos engañemos. Todo no está sosegado. Y es necesario que se imponga la concordia. No podemos continuar indefinidamente en este estado de tensión que fatiga y genera. La normalidad debe reemplazar al régimen duro de la precaución permanente. Que unos y otros, Gobierno y parlamentarios más ó menos facciosos, trabajen por que se llegue a una verdadera unión patriótica. En Madrid y Barcelona hay excelentes intenciones. Que esas excelentes intenciones se reflejen en hechos más excelentes aún.

BOLETIN RELIGIOSO DE MAÑANA

Sábado 21 de julio de 1917.—Sale el Sol á las 4.49 y se pone á las 7.23.
Santos del día.—Santos Daniel, profeta, y Santos Víctor, Alejandro, Juan, monje, confesores; Víctor, Alejandro, Feliciano, Longino, Claudio y Justo, mártires, y Santas Práxedes, virgen, y Julia, virgen y mártir.
Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de los Padres (calle de García Paredes, 29); á las siete se manifiesta S. D. M.; á las diez misa cantada, y tará á S. D. M.; á las cinco y media, ejercicios por la tarde, á las seis y media, ejercicios con sermón, preces y reserva.
En las Monjas de Santa María Magdalena (Hortaleza, 114) sigue el triduo á su titular, siendo orador, por la tarde, á las seis, el padre Modesto Barrio.
En las monjas Maravillas (Príncipe de Vergara, 11) sigue la novena á Nuestra Señora del Carmen, predicando por la tarde, á las seis, D. José Suárez Faura.
En la parroquia de San Justo, ídem ídem, el muy ilustre señor D. José Juliá Sanfeliu.
En San Ginés, ídem ídem, á las seis y media, el muy ilustre señor D. Luis Calpena.
En San Marcos, ídem ídem, D. Mariano Moreno.
En la parroquia de Nuestra Señora del Pilar, ídem ídem, D. Angel Nieto.
La misa y oficio son de Santa María in Subbato, rito simplificado, color blanco.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Buena Dicha en su iglesia y en San Antonio de la Florida.
Espritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: San Marcos Evangelista.

HACE MEDIO SIGLO

Día 20 de julio de 1867.—Escriben de Trieste que se había celebrado un gran funeral por el eterno descanso del Emperador Maximiliano, á cuyo acto religioso asistieron todas las Corporaciones y autoridades, la condesa de Molina y la Reina de Bélgica, que fué de insignificante desde Viena con el objeto de informar a su desgraciada cuñada, si su estado mental le permite, de la muerte de su esposo, y también para ver si puede decidirla á ir á Bruselas, tanto por tenerla al lado de la familia, como por ver si puede conseguirse que recupere la razón. (De La Correspondencia de España.)

YA SE POR QUÉ

Si de nacer son tus brazos y de nacer es tu cara, y de nacer es tu pecho y de nacer tu garganta, ya sé por qué, bella niña, tienes el cuerpo de nacar i porque te lavas, sin duda, con Jabón Heno de Pravia.

SECCION OFICIAL

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:
HACIENDA.—Real orden declarando inhabil para la contratación oficial en la Bolsa de esta corte, como festivo, el lunes 23 del presente mes.
INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo que tanto los concursos de traslado como las oposiciones para proveer las plazas de profesoras y profesores de Música de las Escuelas Normales se anuncien y tramiten por la Dirección general de Primera enseñanza.
—Otra declarando no debe considerarse como requisito indispensable para la graduación de Escuelas la conformidad de los maestros unitarios, ya se trate de desdoblado ó dividir en secciones una Escuela unitaria, ó de refundir varias unitarias en una graduada.
—Otra disponiendo se anuncie á concurso de traslado la provisión de la cátedra de Lengua latina, vacante en el Instituto de Badajoz.
—Otra ídem ídem al turno de oposición literaria, vacante en el Instituto de Mahón.
FOMENTO.—Real orden declarando que la Compañía de los ferrocarriles del Norte de España debe proceder al pago de la gratificación del 8,50 por 100, acordada por su junta general de accionistas en el año actual, del real diario que viene percibiendo desde el 1.º de julio de 1916 el personal cuyo sueldo es inferior á 1.500 pesetas anuales.
ADMINISTRACION CENTRAL.—Establecimiento de Subsecretaría.—Sección de Comercio.—Anunciando que el Diario Oficial de la Re-

pública Francesa del día 9 del actual ha publicado el decreto que se inserta en la Gaceta de Madrid relativo á la autorización de entrada para las mercancías.

PASTILLAS DE CAFE CON LECHE GUERNICA (VIZCAYA)

Las mejores del mundo, «Los Pirineos». Depósito: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5.307

Incendio en un frontón

Ayer á última hora de la tarde se inició un incendio en el Frontón del Retiro, sito en la Ronda de Valdecañas. El fuego tomó gran incremento, porque la gradería de madera, destinada al público, está al descubierto, y con el calor de estos días se encontraba en grandes condiciones para una rápida combustión. En pocos minutos las llamas habían invadido la grada, y aunque el segundo parque de bomberos, del que es jefe D. Joaquín Monasterio, está muy cerca del lugar del incendio y acudió en el acto dicho señor con personal á sus órdenes, ya no pudieron salvar el material y se tuvieron que limitar á derrumbarlo, para evitar la propagación del siniestro. También estuvo el director del Cuerpo de bomberos, D. José Monasterio, quien con sus atinadas medidas consiguió en poco tiempo dar por terminado el fuego.

Por cierto que el Sr. Monasterio (D. José), con quien hablamos en el lugar del suceso, nos manifestó, y con gusto lo hacemos constar, que lamentaba la forma en que se acogen ciertas noticias, por lo que perjudica al buen nombre del Cuerpo que dirige. No es cierto que la Empresa de la Plaza de Toros regale entradas á los bomberos, pues ni siquiera los jefes disponen de ellas, y en cuanto al concurso prestado con una escala Magirus para el arreglo de uno de los focos de la plaza, se hizo por comunicación del Ayuntamiento, y si con la escala fué el personal es porque en modo alguno puede dejarse en manos de inexpertos.

La Compañía de Maderas, Madrid (Arguñosa, 14), tel.º 689, Santander, Bilbao, «San Juan» (Avilés), Pasajes, Alicante.

BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS	Día 18	Día 19
4 por 100 interior.		
F.	72 70	72 80
E.	72 80	72 75
D.	72 80	72 80
C.	74 35	74 35
B.	74 70	74 90
A.	74 40	73 70
G y H.	73 75	
Diferentes.		
Fin corriente.	72 75	
Fin próximo.		
4 por 100 exterior (estampillado)		
F.	80	80
E.	80 05	80 10
D.	81	80 70
C.	81 50	81
B.	81	81
A.	82 50	81 50
G y H.		
Diferentes.		
4 por 100 amortizable.		
F.	90	90 50
E.	90	90 40
D.	90	90 50
C.	90	90 50
B.	90	90 75
A.	90	90 75
G y H.	90	90 50
Diferentes.		
A plazo.		
5 por 100 amortizable.		
F.	90	90 50
E.	90	90 40
D.	90	90 50
C.	90	90 50
B.	90	90 75
A.	90	90 75
G y H.	90	90 50
Diferentes.		
Obligaciones del Tesoro al 4,50%		
Serie A.	101 85	102
Serie B.	101 85	102
Obligaciones del Tesoro al 4,75%		
Serie A.	101 85	102
Serie B.	101 85	102
Ayuntamiento de Madrid.		
Resultados.		73
Obligaciones del 1907.		
Expropiaciones del Interior al 5% p. Cédulas del Ensanche.		81
Villa Madrid, 1908 (Deudas y Obras).		89 50
Emprestio del 1914.		
Banco Hipotecario de España.		
Cédulas hipo. Al 4 por 100.	104 75	95 25
terciarias. Al 5 por 100.		104 75
Valores industriales (acciones).		
[De España.]	458	457
Hipotecario.		
Bancos.		56
Hispano Americano.		272
Español de Crédito.		
Compañía de Tabacos.		
Unión Española de Explosivos.	73 50	74 25
G. Azucarera. Idem preferentes.		
Idem ordinarias.		
Altos Hornos.	160	162
Duro Felguera.		97
Unión Alcohólica Española.		
Ferrocarriles.		
Madrid á Zaragoza y á A. Contado.	202	202
Nortes.		297
Obligaciones.		
G. Azucarera. Idem estampilladas.	78 50	75
Idem no estampilladas.		79
M. á Z. y á A. (Arizas), serie E.		80
Norte, 1905.		
Valores extranjeros.		
Bancos.		228
Central Mexicano. Contado.		
Río de la Plata.		
Cambios.		
Francos.	78 50	76 50
Libras.	20 81	20 68
Dollars.		

BOLSA DE BILBAO.—Altos Hornos, 375.—Resineras, 100.—Explosivos, 263.—Figueroas, 163.

AGUA DE SOLARES

Infalible contra la neurastenia.

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

CAMPAÑA MUNICIPAL

Digna de todo un rosario de elogios es la campaña de saneamiento é higienización de la vivienda humilde, emprendida por el alcalde de Madrid, Sr. Prado y Palacio. En este sentido la capital de España, que también ha sido llamada corte de los milagros, está tan sembrada de infectos tugurios y vergonzosos habitáculos, que si el Sr. Prado y Palacio se propone acabar con todo ello, para rato tiene tarea, aunque todo lo fiemos en su tenacidad y firmeza.—Como por sí sola la primera autoridad del Municipio madrileño no ha de poder estar en todo, queremos trasladarle una indicación que nos hacen varios vecinos de la calle de los Mancebos, donde parece ser existe uno de esos albergues que son verdaderos focos de infección dentro del casco de la ciudad.—Desé una vultécita el señor Prado y Palacio por la citada calle, ó envíe á quien pueda inspeccionar lo que en ella sucede, y si nuestros informes no yerran encontrará un albergue donde se cobija toda especie de gente, en promiscuidades vergonzosas y dando motivo á cuadros tales, que los vecinos de la citada calle han de tabicar sus balcones, precisamente ahora que tanto se necesita abrirlos en las horas nocturnas, si no quieren perder el olfato y la vergüenza.—Para mayor escarnio, parece ser que junto á la citada casa existe un colegio y la Comisaría del distrito de la Latina.—Esperamos que el señor alcalde comprobará cuanto dejamos dicho, en nombre de varios vecinos de la calle de los Mancebos, y tomará las medidas que sean de rigor.—VERITAS.

TOROS Y TOREOS

LA NOVILLADA DE ANOCHE

Al solo anuncio de Charló's, Llapisera y su botones volvió el circo á llenarse hasta el palo de la bandera. Y así como Belmonte tiene un gran partido entre las damas, Charló's, que resultó tropicado varias veces por el becerro, hizo sufrir extraordinariamente á una chullilla morena y gaciosa, á quien la casualidad le deparó una localidad próxima á la mía.

«Los ojos de Charló's me sugestionan—dijo la muchacha, una joven digna de ser morena y sevillana—y su ondulado y negro pelo se lo envidio.» Pero como la alegría dura poco en casa de los pobres, en uno de los achuchones perdió el artista, á más de su sombrero, su gran peluca, de color azabache, ondulada como las olas de mar. Y con la postiza pelambra del torero-cómico se marcharon la mitad de las ilusiones de la joven. La otra mitad tal vez se marchen al ver desaparecer con la esponja la pintura de los ojos. Queda, pues, solo Belmonte como árbitro de las damas, torero para quien parece escrito aquello de la bella Riseta: «Estocadas, aventuras galantes y lanceos de amor han sido y serán mi orgullo mayor.»

Se serenó mi vecina cuando acabaron su trabajo los artistas, y después de dar la correspondiente vuelta al ruedo, ovacionados por el público, empezó la lidia formal. He dicho lidia formal y debí decir lidia á la española, ó mejor dicho á la madrileña, porque cuando se torea con picadores y trajes de luces es torear á la española; pero si añadimos el aditamento de las almohadillas, toma el carácter de corrida madrileña.

El público protestó, á mi parecer, injustamente, la pequeñez del ganado, porque se anunciaban becerros uteros. El primero le apuró la presidencia demasiado, obligándole á tomar siete varas, y en cambio no se le pusieron mas que dos pares de banderillas. ¡Ateme la consabida mosca por el consabido rabito! Luego tras de protestarlo continuamente durante la lidia, se le aplaudió en su arrastre. ¡Vuelvame á atar otra vez el susodicho rabo!

José Martín (Joselito) fué el primer debutante. Póngase al cuerpo de Bombita III la cara de Antonio de Dios (Conejito) y las piernas largas de Gallito y se tendrá una aproximación de lo que es el novel torero. No se da mala maña al torear, ni tampoco con la muleta, y le vimos dar algunas verónicas al primer torote francamente buenas. Con el estoque entra á matar con alma, y agarró una estocada muy buena á su segundo. Es de los que pueden llegar.

Facultades viene precedido de un cartel muy grande; pero anoche quedó discretamente nada más, y como las referencias además de ser muy buenas son de buena procedencia, es de esperar que otro día ó noche quede mejor. Tampoco es cosa de tomar en cuenta el debut de un torero efectuado ante un público de niños y con las almohadillas por el aire continuamente.

Á mi me gustó y vi en él un torero de porvenir, pero mucho porvenir. El tiempo y yo, que dijo Maura.

La feria de Valencia.—Los carteles anunciadores de las famosas corridas en la ciudad del Turia se han fijado ya.

El programa total es tan superior como todos los que para las fiestas de San Jaime han tenido siempre los valencianos.

Cinco son las corridas anunciadas, que tendrán lugar desde el 25 al 29 inclusive, y dos de ellas serán de ocho toros.

El 25, Gallo, Gallito y Belmonte lidiarán seis murubos; el 26, estos tres espadas, en unión de Salerí II, se las entenderán con ocho de Concha y Sierra.

Los famosos ¡murias! están destinados á morir el día 26, encargándose de ellos las cuadrillas de Flores—torero de aquel país que cuenta con muchas simpatías en su patria chica—, Gallito y Belmonte.

Rafael, Joselito y Terremoto harán el pase el 28, día en que se correrán los de Pablo Romero, y en la última, ocho de D. Esteban Hernández, morirán á manos de Gallo, Flores, Gallito y Belmonte.

El ganado, según se asegura, está muy bien presentado, y como además torea en todas las corridas Gallito y Belmonte, es seguro que la plaza se verá todos los días de bote en bote, como se dice vulgarmente.

Habrá trenes de ida y vuelta á precios económicos.—P. Alvarez.

BAÑOS DE ORIENTE.—Plaza Isabel II, 1.

CENTRO DE HIJOS DE MADRID

Teatro de la Naturaleza

En la Secretaría del Centro de Hijos de Madrid se están haciendo apartados de pedidos de socios. La expectación que produce esta representación de Aida sin bambalinas ni telones está demostrada con los comentarios equivocados que el público hace, suponiendo que el espectáculo es algo análogo á una improvisación.

Hay un millar de obreros ocupados en preparar la representación de Aida.

La hermosa ópera será interpretada por el eminente tenor Palet y otros artistas del Real; las trompetas de la marcha triunfal serán más numerosas que en el regio coliseo, y este espectáculo tan grandioso podrá verse á precios verdaderamente inverosímiles de baratos.

Es seguro que se llenará el hermoso sitio del Parque de Madrid, donde ha de darse la representación.

La idea que en general se tiene del teatro de la Naturaleza es equivocada, y lo único que podemos afirmar es que al copiarlo de Francia las regiones de Levante obtuvieron un éxito franco é indiscutible.

En el despacho de localidades que para el público se ha establecido en el piso bajo de la Puerta del Sol, números 11 y 12, domicilio del Centro de Hijos de Madrid, hay millares de pedos.

ESTADO DEL TIEMPO

Aumenta otra vez la temperatura y el buen tiempo se extiende á toda España. Sólo en las regiones de Cantabria y Galicia aparece el cielo con nubes, y por todas partes el viento es flojo y de duración variable. Las temperaturas más elevadas han sido: de 40 grados á la sombra en Córdoba, 39 en Badajoz y Cáceres, 38 en Toledo, 37 en Jaén y Ciudad Real, 36 en Zamora, 35 en Huesca, Guadalajara, Salamanca y Granada, 34 en Logroño, Palencia, Segovia, Albacete, etc.

Tiempo probable en las distintas regiones de España.—En toda España buen tiempo y calor.

Madrid.—Altura barométrica á las doce del día, 709,3. Temperatura máxima del aire á la sombra, 35°,1. Ídem mínima del aire, 20°,4. Dirección del viento, vario. Recorrido total, 72 kilómetros. Velocidad máxima, 16 kilómetros.

Tiempo probable para la provincia de Madrid.—Buen tiempo, calor.

VERIN SOUSAS

Agua alcalina sin rival para las vías urinarias.—Temporada: 15 junio á 30 septbre.

La Federación Gremial

Ha visitado el señor ministro de Hacienda una Comisión del Comité de la Federación Gremial Española, interesándole diversos asuntos que afectan al pequeño comercio y la pequeña industria. Hablaron extensamente los comisionados respecto á diversos asuntos relacionados con la carestía de las subsistencias, especialmente de los precios de algunos artículos.

El conde de Bugallá, que siempre ha prestado buena acogida á las justas demandas de la Federación Gremial, se hizo cargo de que las oscilaciones en los precios—hoy ya exagerados—de las lentejas obedecían á la esperanza de que se autorice la exportación, que hace acaparar dicho artículo por algunos agiotistas, y ante esto dijo terminantemente el ministro que en manera alguna concedería la exportación de lentejas.

Reconociendo el señor conde de Bugallá el precio exagerado de la cebada, y el perjuicio que significaba para los fabricantes de cerveza y para los industriales que necesitan dicho producto para alimento del ganado que poseen, como son los dueños de carros de transporte y carruajes de alquiler, prometió dar las órdenes oportunas para que no sea burlada la orden prohibitiva de exportación.

La Federación reiteró al señor ministro su reconocimiento por la real orden prohibiendo la exportación de aceite común, observándole, no obstante, la necesidad de extremar la vigilancia para que, aprovechándose de la real orden que autoriza la exportación de aceites finos en bidones ó toneles, no sea exportado el aceite común por este procedimiento.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

De AZORIN

«El paisaje de España vista por los españoles» Acaba de ponerse á la venta el último libro de este admirado autor, editado por RENACIMIENTO á 3,50 pesetas en todas las librerías.

ANTONIO MAURA

Treinta y cinco años de vida pública. El Parlamento.—La democracia, el derecho y el orden.—La Marina antes y después del desastre.—Clericalismo y anticlericalismo. El Ejército, su organización y sus fines.—La jefatura del partido conservador. El libro del día. Pídase en todas las librerías y en la BIBLIOTECA NUEVA, Lista, 66, 320 páginas, 3,50 pesetas.

CASA DE LA VILLA

El agua en las casas.—La Alcaldía Presidencia recuerda al público la prohibición de quitar el agua de las casas durante las noches, según mandan las Ordenanzas municipales, pudiendo el vecindario denunciar en las Tenencias de Alcaldía los abusos que en este sentido puedan cometer los porteros, administradores ó dueños de las fincas.

El asunto de los Jardines del Retiro.—En la tarde del miércoles se llevó á cabo la visita al concesionario de la zona de recreos del Parque de Madrid, al objeto de determinar el número de abonos vendidos hasta dicho día, resultando ser el de 995; habiendo presentado tan solo en la Administración de Propiedades, para ser contrasignados, 117 de aquéllos.

El concesionario no reconoció la ocultación, y por tanto, se le hizo saber tenia, por la ley, un plazo de diez días para alegar por escrito cuanto estimase conveniente, levantándose acta de todo ello por los inspectores del Impuesto del Timbre, Sres. La Infanta y Padín, á quienes les fué puesto de manifiesto por el concesionario el libro de abonos por el que se conoció el número de los vendidos.

El alcalde se propone adoptar otras disposiciones, encaminadas á garantizar los intereses municipales, si de las comprobaciones que se verificaren resultase intento de defraudación.

El carbón de cok.—Una representación del gremio de carboneros ha visitado al alcalde para pedirle que gestione la derogación de la real orden referente á la supresión del alumbrado público en Madrid, toda vez que, de no accederse á ello, faltara el carbón de cok en el próximo otoño.

LABRADORES

PROBLEMA RESUELTO

Sólo con tres hombres se siega y se trilla á la vez unas 200 fanegas de trigo al día. Vean cómo lo hace la segadora-trilladora Deering, que, tirada por un tractor «Mogul» 12-25 HP., estará trabajando todo este mes en la finca «Gózzuez», propiedad de D. José Espinós, en el término de Pinto. Para el viaje, informarse en la Casa Félix Schlayer, Alcalá, 46.

A primeros del mes próximo se pondrá en marcha otra máquina igual en la finca «La Ventosilla», propiedad de D. Evaristo Monné, situada en Aranda de Duero.

Fábrica de harinas incendiada

Ayer se declaró un violentísimo incendio en una fábrica de harinas de la carretera de Aragón.

Los dos pisos del inmueble quedaron totalmente destruidos y el material, sala de máquinas, etc.

Acudió el servicio de incendios de los parques de Madrid.

El fuego redujo á cenizas el edificio, siendo infructuosos los auxilios que el vecindario prestara en los primeros momentos.

No se saben aún las causas del siniestro, atribuyéndose á un contacto de los cables de la luz eléctrica.

La fábrica incendiada pertenece al término municipal de Pueblo Nuevo de la Concepción, y es de la propiedad de los hijos de Antonio Rodríguez.

No puede precisarse á cuánto ascenderán las pérdidas del incendio, pero se calculan en bastantes miles de pesetas.

INFORMACIONES TEATRALES

ESTRENO DEL «CUENTO ILUSTRADO»

El Paraíso.—Los Sres. Soler y Carmona nos dieron anoche á conocer una revista alegre y graciosa, que al público le pareció admirable desde las primeras escenas.

La música, de los maestros Chaves y Arenas es ligera y fácil, y de la partitura se repitieron varios números.

El libro es superior á la partitura, especialmente el cuadro tercero, versificado con gran facilidad é ingenio.

Se distinguió en la interpretación las Sras. Salas y Daina (N.); muy bien el señor Vallejo, actor graciosísimo.

El cuento ilustrado se hará muchas noches en El Paraíso.—J. R.

GACETILLAS

«Magic-Park».—La presentación en este hermoso parque de recreos de la genial cupletista La Argentinita, ha contribuido á acrecentar el número de concurrentes. La sin rival Argentinita actúa todas las noches con extraordinario éxito, dando á conocer al público un escogido y moderno repertorio de bailes y cuplés. Se cuentan por llenos las representaciones de la graciosísima revista en un acto La vida es un soplo. Todo esto, unido á las numerosas atracciones instaladas en el parque, hace que á diario se agoten las localidades y sea el Magic-Park el local más favorecido por el público madrileño.

Círculo de la Unión Francesa.—El Comité directivo del anejo del Círculo de la Unión Francesa ha organizado un concierto artístico para rendir un acto de simpatía y agradecimiento á la precoz artista Rafaelita Rex Alvarez. La fiesta se celebrará en el teatro Benavente el 22 de julio de 1917, á las seis de la tarde, y en ella tomarán parte los señores Garmendia, Ruiz de Casaux y Rex del Torrano.

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo. Pídanse precios á las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, paseo de los Pontones, núm. 2.

EL DÍA DE AYER

DISTURBIOS EN VALENCIA

LO QUE DICE EL GOBIERNO

DE AYER TARDE

El Sr. Dato, teniendo en cuenta las circunstancias especiales que concurrían en el día de ayer, volvió a recibir a los periodistas por la tarde, facilitándoles las noticias que tenía hasta las cinco y media.

En Valencia, según le comunicaba por teléfono el ministro de la Gobernación, se había intentado organizar una manifestación en la plaza de San Francisco, impidiéndolo fuerzas de la Guardia Civil, llevadas allí a tase efecto. Se había declarado en huelga el personal de los tranvías.

Se han adoptado las debidas precauciones por el gobernador civil, con el auxilio de fuerzas del ejército, que ha puesto a su disposición el capitán general de la región.

En Barcelona han intentado los parlamentarios reunirse en el Ayuntamiento primero y en la Diputación después, no dejándoles pasar a ninguno de los dos edificios.

A las tres de la tarde se habían cerrado los comercios. Se decía que volverían a abrir a las seis.

En las calles se advertía la presencia de alguna gente, pero en actitud nada violenta. La impresión era de que no ocurría nada alarmante.

No tenía noticias de que los parlamentarios hubieran formulado hasta entonces protesta alguna.

Manifestó también el Sr. Dato que el señor Paraiso había solicitado la libertad del concejal del Ayuntamiento de Zaragoza señor Banzo, detenido por un delito de imprenta.

El Gobierno ha pedido informe sobre este asunto.

En otras poblaciones no ocurría novedad desenvolviéndose a dicha hora todo pacíficamente.

Acababa de recibir el Sr. Dato la visita del ministro de Fomento.

INFORMES OFICIALES

El ministro de la Gobernación no se ha separado ayer un minuto en todo el día de su despacho oficial, manteniendo constante comunicación con todas las provincias y con el Presidente del Consejo, al que iba remitiendo todas las noticias que recibía. El servicio de información lo tenía tan perfectamente organizado, que a horas determinadas del día recibía noticias e informes de toda España, y en unos estados que mostraba ayer tarde a los periodistas, pudieron éstos apreciar con exactitud el estado del orden en cada provincia y la hora en que comunicaban los gobernadores las últimas noticias.

El Sr. Sánchez Guerra mantuvo también todo el día constante comunicación con los periodistas, recibiendo a éstos a distintas horas.

De Barcelona dijo que por la tarde se había iniciado el cierre de los establecimientos, y que a las cuatro de la tarde había bastantes cerrados. Los senadores y diputados que habían llegado a Barcelona para asistir a la asamblea son unos setenta, y almorzaron en grupos diversos, unos en el Parque y otros en casa del Sr. Bertrán y Musitu.

Los parlamentarios, después de hacer algunas exploraciones en la plaza de San Jaime, intentaron reunirse primero en el Ayuntamiento y después en la Diputación; pero no consiguiéndolo, se dirigieron al Circolo de Bellas Artes, reuniéndose la mayor parte en el salón de Industrias eléctricas.

Al mismo tiempo llegaron al Circolo fuerzas de Policía y de la Guardia Civil para impedir la reunión.

En aquel momento, que eran próximamente las cinco de la tarde, el gobernador se dirigió al Circolo para dar las órdenes oportunas, suspendiendo la conferencia que en aquel instante celebraba con el ministro.

Las noticias de Valencia eran de que había aumentado la agitación a consecuencia de la huelga de algunos ferroviarios y de todos los tranvías.

Se proyectaba celebrar una manifestación; pero como ésta no estaba autorizada, la autoridad se disponía a impedir aquella.

De Valladolid decía el gobernador que los ferroviarios trabajaban, el orden seguía completo y mantenía la oportuna vigilancia.

El oficial de la Guardia Civil de Tordehumos comunicaba que la huelga agrícola obedecía a un bando del alcalde prohibiendo la rebuasca de espigas, y que el orden se había restablecido.

El gobernador de Castellón telegrafaba que circulaban los trenes y que hay tranquilidad.

El de Pontevedra decía que fueron detenidos en Vigo diez portugueses que pretendían embarcar clandestinamente.

El de Vizcaya decía que en la mañana de ayer reanudaron el trabajo sesenta obreros de los 102 que se hallaban en huelga de la fábrica de ladrillos refractarios del barrio de Bureña, de Bilbao, y que se ha solucionado la huelga de la fábrica de sacos, aumentando un real a los obreros.

El de Zaragoza decía que las causas del descarrilamiento de Utebo obedecieron al desprendimiento de una cima, habiéndose restablecido la circulación.

LA ASAMBLEA, DISUELTA

El ministro de la Gobernación, a última hora de la tarde, volvió a recibir a los periodistas para continuar el relato del curso de los sucesos en Barcelona, manifestando lo siguiente:

«El gobernador llegó al salón de Industrias eléctricas, donde estaban reunidos la mayoría de los parlamentarios y a la puerta un grupo numeroso de periodistas y policías. Inmediatamente ordenó que salieran todos los periodistas y guardias que había en el interior del salón, cumpliendo la orden.

Entonces el Sr. Abadal dijo que saludaba al representante de la autoridad y al caballero. El gobernador contestó: «Como representante de la autoridad inquiero a ustedes

para que me digan qué clase de reunión es ésta que están celebrando.»

El Sr. Abadal replicó: «Somos representantes del país y vamos a deliberar sobre asuntos públicos de interés para el país.»

El gobernador contestó: «Pues si como representantes del país se van a reunir, no pueden hacerlo sin convocatoria legal; por lo tanto, es factiosa, y si se trata de ciudadanos, tampoco pueden reunirse.»

«Pues entonces—dijo el Sr. Abadal—no saldremos de aquí más que por la violencia.»

En aquel momento se oyó una voz que gritó: «Que entren los guardias.» El Sr. Matos contestó: «La fuerza la encarno yo sólo, e invito a los reunidos a que salgan.» El señor Abadal volvió a replicar: «Si usted nos pone una mano en el hombro como signo de fuerza, saldremos.» El gobernador le puso la mano en el hombro al Sr. Abadal, y éste salió del salón, repitiendo igual ademán con los demás reunidos, saliendo todos con algunas notas de excitación muy lamentables, sin duda con propósito de que trascendiesen al público.

«Yo—añadió el Sr. Sánchez Guerra—he aprobado la conducta del gobernador, porque me parece muy correcta y caballerosa. Ha hecho igual que se hace en algunos Parlamentos extranjeros para obligar a salir del salón a un representante que se niega a obedecer la orden de expulsión.»

Negó el Sr. Sánchez Guerra que S. M. el Rey se hallase en Madrid. Se encontraba ayer tarde en El Escorial, adonde le comunicó el ministro todas las noticias que había.

EN LA PRESIDENCIA

El jefe del Gobierno estuvo en su despacho oficial hasta las nueve de la noche. A cada momento comunicaba por teléfono con el ministro de la Gobernación, con objeto de estar al corriente de cuanto sucedía.

Antes de retirarse informó minuciosamente a S. M., por teléfono, de cuanto había ocurrido en Barcelona y que guardaba relación con los propósitos de los parlamentarios catalanes, y de los sucesos desarrollados en Valencia, que no han llegado, afortunadamente, a revestir importancia.

Fueron muchas las personalidades que a primera hora de la noche acudieron a la Presidencia para felicitar al jefe del Gobierno por el resultado satisfactorio que habían tenido las medidas de previsión adoptadas en Barcelona para evitar la celebración de la Asamblea y poder hacer frente a las algaradas que, como consecuencia de esa prohibición, pudieran producirse en la vía pública.

El Sr. Dato no aceptaba por completo las felicitaciones, sin duda porque aguardaba para ello a que hubiera transcurrido el día por entero. Contestaba a todos que había creído cumplir con sus deberes y que esto había servido para que se pusiese de manifiesto que no piensa como el Sr. Cambó toda Cataluña, y que por tener él la convicción de que en Barcelona no había ambiente revolucionario, sino que, por el contrario, la masa respira deseos de paz y de tranquilidad ante la prosperidad que atraviesa toda aquella región, no había pensado por un momento en las claudicaciones a que aspiraban, por lo visto, determinados elementos, que no veían mas salida que esa para quedar airosos, dada la situación en que se habían colocado.

EN GOBERNACION

A primera hora de la noche, el Sr. Sánchez Guerra volvió a recibir a los periodistas, manifestándoles que los parlamentarios, al salir del Circolo de Bellas Artes, se habían dirigido a la Casa del Pueblo.

También avisaron que iban a dicho local varios centros lerrouxistas; pero sólo llegó a aquél el Sr. Lerroux con algunos amigos.

El ministro dirigió al gobernador las instrucciones oportunas para el caso en que se intentase celebrar alguna reunión en la Casa del Pueblo.

El Sr. Sánchez Guerra, que no salió en todo el día de ayer de su despacho oficial, cenó en compañía del gobernador civil, del alcalde y de los altos funcionarios de su departamento.

A las diez y media de la noche conversó nuevamente con los periodistas, manifestándoles que, según le comunicaba el gobernador de Valencia, los grupos que había en la plaza de San Francisco desaparecieron después de unos toques de atención y un paseo de la Guardia Civil.

Más tarde no ha vuelto a ocurrir el menor incidente.

De Barcelona tenía noticias de que en la calle del Conde del Asalto unos grupos habían levantado adequines, formando una barricada, recibiendo a la fuerza pública a tiros y pedradas.

Guardias de Seguridad tomaron la barricada, dispersando los grupos, resultando herido un paisano.

Casi al mismo tiempo, en el Paralelo unos grupos sediciosos fueron disueltos por la Guardia Civil, que dió una carga fuerte, muy dura.

A las diez y media de la noche había tranquilidad en Barcelona.

Respecto a Madrid, la normalidad ha sido completa, manteniéndose las precauciones hasta la madrugada por la novillada nocturna.

Hasta muy cerca de la una de la madrugada permaneció el Sr. Sánchez Guerra en su despacho oficial. Se habían reunido allí el Presidente del Consejo, casi todos los ministros y no pocas personalidades conservadoras, entre ellas el gobernador del Banco de España, Sr. Domínguez Pascual. Antes de la expresada hora tenía informes de Valencia el Sr. Sánchez Guerra, comunicándole que reinaba tranquilidad completa en la capital, habiendo sido retiradas las fuerzas de las calles.

En la noche del 18 habían parado allí seis

trenes; pero la normalidad ferroviaria no sólo se ha restablecido, sino que además ese movimiento huelguista ha sido desautorizado por sus compañeros de Madrid.

De Barcelona le habían comunicado que el herido en la barricada de la calle del Conde del Asalto presentaba una herida de arma blanca. De la carga dada en el Paralelo no se tenía noticia de que se hubiera presentado en ninguna Clínica de urgencia herido alguno solicitando asistencia facultativa. El gobernador telegrafaba que después de esa carga no se había vuelto a turbar el orden, reinando en todo Barcelona tranquilidad, en términos que funcionaban los cines y se hallaban abiertos los cafés, circulando el público tranquilamente por las Ramblas.

Decía el ministro que era lamentable que hubiese ocurrido una desgracia, y aun cuando haya sido causada por la fuerza pública, nadie puede desconocer las consecuencias que tiene el hacer resistencia a los encargados de mantener el orden.

En general, la jornada de ayer es estimada por todos como satisfactoria para el Gobierno, y más que para éste para el interés de la causa pública.

Cuantas felicitaciones se dirigían al señor Dato las hacía éste recabar en el ministro de la Gobernación. De éste último se despidió el Sr. Dato, al retirarse de Gobernación, dándole un fuerte abrazo.

El Sr. Sánchez Guerra, refiriéndose a su conducta de ayer con la Prensa se expresaba en estos términos:

«No sé cuántas veces habré recibido hoy a los periodistas. Pero por muchas que hayan sido, lo he hecho con verdadero gusto, porque yo que ejerzo la censura estoy obligado a cumplir con toda lealtad el deber de informarles de la verdad de cuanto ocurriese. Así lo prometí, y no me cabe duda de que habrán quedado satisfechos de la forma como he facilitado el cumplimiento de su misión.»

DE MADRUGADA

El subsecretario de Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que en Barcelona había tranquilidad completa. Durante la noche han funcionado todos los espectáculos públicos, los cafés permanecieron abiertos y los tranvías circularon como de ordinario.

En cuanto al herido de la calle del Conde del Asalto, presentaba una herida incispuntante, lo que hace dudar que fuese hecha por la fuerza pública.

En cuanto a la carga del Paralelo, se ha comprobado que no hubo desgracias personales.

En las demás provincias continuaba la tranquilidad. El señor ministro se retiró a descansar a media noche, pues el día y la noche de ayer fueron de trabajo incansante para él.

Todos los periodistas mostrábase muy reconocidos, tanto al Sr. Sánchez Guerra como al Sr. Sáenz de Quejuna, por las facilidades que, tanto en uno como en otro, habían encontrado para realizar su labor informativa, pudiéndose decir que ninguno de ellos reparó en estar constantemente al habla con aquéllos.

«Anoche emprendieron el viaje de regreso a Madrid algunos de los parlamentarios que fueron a Barcelona para asistir a la Asamblea.

«Esta noche salen de Segovia para San Sebastián los Reyes.

HABLA DATO

El jefe del Gobierno manifestó a medio día a los periodistas que reinaba en Barcelona completa tranquilidad, pudiéndose considerar restablecida la normalidad.

De la colisión habida anoche en el Paralelo entre la fuerza pública y algunos revoltosos, habían resultado contusos dos guardias y tres ó cuatro paisanos.

El alcalde de Barcelona ha dimitido hoy, no habiéndolo hecho ayer por haber planteado una cuestión de orden público. Dominada y resuelta ésta, en forma por cierto muy satisfactoria, ha creído llegado el momento de poner su cargo a disposición del Gobierno.

Este ha telegrafado al gobernador de Barcelona felicitándole efusivamente por el celo y tacto que han acompañado a las medidas tomadas por él en el día de ayer; y aunque el Gobierno así lo espera, dadas las condiciones que concurren en el Sr. Matos, no deja de reconocer que el resultado ha superado a las fundadísimas esperanzas que en dicho funcionario tenía puestas.

Para esta tarde a las seis tiene citado el Sr. Dato el Consejo de ministros.

DICE SANCHEZ GUERRA

El ministro de la Gobernación manifestó que en Valencia sigue la agitación, sin duda porque ayer sólo se emplearon los toques de atención y algunos paseos de la Caballería para disolver a los revoltosos.

Algunas turbas trataron de impedir hoy la salida del tren de Utiel, agrediendo a los que iban en la máquina, que se vieron obligados a defenderse, haciendo algunos disparos, continuando el tren su marcha.

Después los revoltosos han invadido la estación, y el gobernador estaba operando con la fuerza pública para hacer que la desalojen y salgan todos los trenes.

La Compañía cuenta con personal suficiente para asegurar la circulación y tráfico de todos los trenes.

Un periodista le preguntó si habla propósito por parte de las autoridades de declarar el estado de guerra en Valencia.

El Sr. Sánchez Guerra contestó que era enemigo de la declaración del estado de guerra. Cree que sólo debe llegarse a éste cuando los sucesos, por su carácter sangriento, obliguen a adoptar dicha medida.

Mientras tanto, estima que la autoridad civil es bastante para reprimir estos tumultos, porque no le gusta que la autoridad civil sea como una liebre, que al primer tiro se meta en la madriguera.

«Bastante lamento que siendo ministro de la Gobernación he tenido, por primera vez en mi vida, que suspender las garantías constitucionales.

En Barcelona había también algunas perso-

nas partidarias de que se declarase el estado de guerra, pero yo me opuse a ello.

Las noticias de Barcelona son de que la población ofrece un aspecto normal; se trabaja en todas partes, y todo indica que no se alterará la tranquilidad.

Lo de ayer—afirmó el Sr. Sánchez Guerra—se redujo a que no hubo Asamblea, desórdenes ni detenciones, y hubo sensatez, cordura, y hubo Gobierno.

Los parlamentarios parece que no volverán a realizar ningún intento de reunión; algunos han salido de aquella población, y otros se disponen a hacerlo. Se habla como cosa remota de una reunión u otro acto análogo en septiembre u octubre.

Es evidente que la actitud de esos parlamentarios era equivocada, y el Gobierno, frente a su actitud, tenía que mantener el criterio que ha mantenido.

La Casa del Pueblo Radical no se ha cerrado; sigue vigilada, y todo depende de la conducta que se mantenga allí.

El herido ayer en la calle del Conde del Asalto ha fallecido, y el gobernador, con el fiscal, se proponen intervenir en la autopsia para aclarar bien las causas de la muerte, insistiendo en que las heridas le fueron causadas con un estilete, arma que, como comprenderán, no usa la fuerza pública.»

El Sr. Sánchez Guerra aceptaba las enhorabuena que le dieron los periodistas, agradeciéndolas y añadiendo que las recibía porque celebraba no hubiese ocurrido nada grave, pues estaba resignado a todo con tal de que prevaleciera el poder público, como así fué. Se mostraba también satisfecho de haber facilitado a la Prensa, cuando ésta lo solicitó, toda clase de informes, asegurando que no ocultó nada de lo ocurrido ayer en ninguna parte.

EN BARCELONA

Tranquilidad.—Barcelona, 19.—Reina tranquilidad. La autoridad gubernativa ha adoptado muchas precauciones.

Sesión suspendida.—La sesión que debía celebrar hoy el Ayuntamiento ha sido suspendida. Se impide a todo el mundo la entrada en el edificio. Los empleados no hay acudido hoy a las oficinas.

El expreso.—El expreso procedente de Madrid llegó con cuatro horas de retraso a consecuencia de una avería ocurrida en la línea. En dicho tren han llegado los diputados a Cortes Sres. Moreno Mendoza, Valcárces, Fernández del Pozo, Millá y Camps y algunos otros.

Tranquilidad.—Barcelona, 19.—Hay tranquilidad completa. El gobernador ha autorizado a los corresponsales para que telegrafasen haberse reunido los parlamentarios en el edificio de los jardines del Parque, habiéndoles él disuelto sin incidentes. Han cesado las precauciones adoptadas durante el día.

Barcelona, 19.—El gobernador ha ordenado el cierre del Ayuntamiento, ante el anuncio de reunirse allí los parlamentarios; pero quedando abierto el acceso a los concejales y empleados, así como la Diputación, donde sólo pasarán los diputados provinciales. De tres a seis de la tarde se cerraron las tiendas, en homenaje a los parlamentarios.

Enterado el gobernador de que se reúnan los parlamentarios en el Palacio de Industrias Eléctricas del Parque, se personó allí, requiriéndoles para que se disolvieran. El presidente, Sr. Abadal, manifestó al gobernador que eran parlamentarios, contestando el gobernador que su investidura no les autorizaba para reunirse sin autorización gubernativa, y obedeciendo al requerimiento del gobernador, los parlamentarios abandonaron el salón.

EN CADIZ

En Cádiz reina tranquilidad.—Cádiz, 19.—Reina tranquilidad en Cádiz y en toda la provincia. Los obreros de todos los gremios han trabajado como de ordinario.

EN CASTELLON

Aspecto normal.—Castellón, 19.—La capital ofrece normal aspecto. Han entrado a trabajar los obreros de todos los oficios. Las noticias que se reciben de la provincia acusan tranquilidad. Los trenes de viajeros llegan a su hora normal.

Tranquilidad.—Pasó el tren correo de Barcelona. En los tranvías de El Grao a Castellón y a Onda se presta el servicio con normalidad. No se ha observado ostentación de fuerzas en las calles.

EN SEVILLA

Tranquilidad.—Sevilla, 19.—Durante todo el día ha reinado absoluta tranquilidad en esta población.

EN VALENCIA

Suministro de carne.—Valencia, 19.—El alcalde ha recibido a última hora el ofrecimiento de dos contratistas abastecedores de carnes, de facilitarle mañana alguna res; pero para esto es preciso gestione que vengan mañana cinco vagones con carga de carneros, que están detenidos entre Játiba y La Encina. El alcalde se ha dirigido al director de la Compañía de ferrocarriles del Norte con el expresado objeto.

Caída desgraciada.—Al anoecer se extendió algo la alarma a la barrida de Ruzaña, en su calle más céntrica; pero la presencia de la Guardia Civil, que disolvió los grupos, volvió la tranquilidad. Se cayeron con los caballos dos guardia civiles, y uno de ellos dió con la cabeza en el borde de la acera, produciéndose una herida grave.

Circulación ferroviaria.—Fue suspendida la salida del tren de las dos de la tarde para Castellón y del mixto de Madrid de las ocho de la noche. Los trenes correos de Madrid y de Barcelona han salido a las horas reglamentarias, pilotados por tenientes del regimiento de Ferrocarriles. Los ferroviarios que abandonaron el trabajo permanecen en completa tranquilidad. Se calcula que trabaja el 30 por 100 de los empleados ferroviarios. Las familias de los obreros que no huelgan han denunciado que se les coacciona para que dejen de acudir al trabajo.

Inauguración de la fonda.—El fondista que se ha encargado del servicio en la nueva estación, aún no inaugurada, ha comenzado el contrato sirviendo 160 cubiertos al personal afecto al servicio ferroviario.

Normalidad.—En la parte de Játiba es completa la normalidad.

Rodrigo Soriano.—En el correo de Madrid llegó el ex diputado a Cortes D. Rodrigo Soriano.

Conferencias de autoridades.—El general Tovar ha conferenciado telefónicamente con el general Marina, quien le ha comunicado las presiones optimistas de Barcelona. El gobernador civil ha conferenciado en su despacho con el general Tovar. Ha dicho el gobernador que en la estación se había practicado alguna detención por ejercer coacciones.

Impresión.—La impresión de la jornada que ha fracasado un movimiento que nadie explica, pues la población ha permanecido ajada de ciertas maniobras, y no se sabe si el cierre de establecimientos en determinadas calles por algunos momentos ha sido por explicable temor ó secundando la intención de los organizadores de lo ocurrido.

Los tranvías.—Valencia, 20.—Reunión acordaron rechazar las proposiciones de la Compañía.

SUCESOS DEL DIA

Está en observación.—Según nota facilitada por la Dirección de Seguridad, el demócrata D. Ramón Abad Varón, que se suponía desaparecido, se encuentra recluido en la sala de observación del Hospital Provincial de esta corte.

Dos detenidos.—Por escándalo y agresión a los guardias de Seguridad núms. 1.267 y 1.273, en el mercedero Franco-Español, los detenidos los jornaleros José Vega Barz y Benigno Martínez Sotoca.

Mariño furioso.—En su domicilio, través del Ferrocarril, 13, pral., fué asistido por médico de la Casa de Socorro del distrito del Hospital Manuela González Muñoz, de cuarenta años de edad, casada, que poco después de media noche fué molida a golpes por su marido, Tomás Cerrada y Cerrada, después de un violento altercado. La paciente sufría lesiones en la región lateral derecha del tórax, con probable fractura de la novena y décima costillas, y otras lesiones graves. El esposo fué detenido.

Trapos viejos.—Durante la noche penetraron ladrones en el almacén de trapos de la Ribera de Curtidores, núm. 29, llevándose un fardo de 150 kilos de trapos y rompiendo la tela metálica de una de las ventanas.

Accidente obrero.—En la Clínica de Urgencia de Argüelles fué asistido Mariano Jiménez Sanz, de cuarenta años, abafail, herido en la cabeza por un ladrillo desprendido, en la obra de la calle de Benito Gutiérrez, núm. 7.

Doméstica atropellada.—El carro de reserrear carne núm. 2.744 atropelló, en la calle de la Puebla, a la sirvienta Benita Casado, de veinticinco años de edad, produciéndola una herida con fractura del húmero derecho, calificada de pronóstico grave.

Caldas.—En la calle de Santa Ana sufrió una calda Antonio López, de sesenta y dos años, causándose lesiones de pronóstico reservado.

Dorotea Fernández Rosa, de sesenta años, se cayó en la plaza de Heradores, se produjo fuerte traumatismo, ingresando en el Hospital de la Princesa.

Desde una escalera, donde se hallaba subida limpiendo el piso primero de la casa del Portillo, núm. 9, tuvo la desgracia de caerse Julia Castrillo Blanco, resultando conmoción cerebral.

Accidentes del trabajo.—Trabajando en las obras del Matadero nuevo se causó lesiones de pronóstico reservado Antonio López Pizarro, que ingresó en el Hospital Provincial.

Por el carro atropellado Matías Losada Losada, de veinticinco años, resultando con ambas piernas fracturadas. En grave estado ingresó en el Hospital de la Princesa, habiéndole sido practicada la primera cura en el gabinete sanitario de la estación.

En una obra de la calle del Arsenal, número 9, donde trabajaba, sufrió una calda el obrero Baldomero Martín Nuevo, y se produjo una herida de siete centímetros en la cabeza y diversas contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Un amigo de «Caco».—Un golfo apodado Caco robó una cantidad de dinero el pasado día 17, en un puesto de tomates de la plaza de la Cebeda. De la cantidad robada, dió cinco duros por su silencio a Antonio del Marín, de once años, que anoche fué detenido en el cine de la Flor, ocupándose momentáneamente cinco pesetas, porque el resto no había gastado.

Esta ó abuso de confianza.—D. Eugenio Vázquez Pérez ha presentado en el Juzgado de guardia una denuncia contra un matador de novillos amigo suyo, porque le prestó el año 1913 una sortija de oro y brillante que había adquirido el denunciante en 200 pesetas, y desde aquella fecha, a pesar de las gestiones que ha practicado, no logra que el torero le devuelva la alhaja.

Atropello de automóvil.—Mariano Gervasio Vullala, de veintitres años, jornalero, fué atropellado por el automóvil núm. 47 T, en la calle de Alcalá. Resultó con contusiones y la fractura de la sexta costilla del lado derecho.

El chauffeur fué detenido.

Diputación Provincial

La Comisión provincial ha designado a los visitantes de los establecimientos y servicios provinciales en la siguiente forma: Hospital Provincial, D. Juan José Alonso y D. Juan Aguilár; Hospital de San Juan de Dios, D. Eleuterio Durán; Asilo de las Mercedes, D. Rodolfo Gil; Plaza de Toros, D. Eleuterio Durán; Carreteras y Personal, D. Aquilino Asensio; Inclusa y Casa de Maternidad, D. Gabriel López Ollas, y Hospicio, D. Carlos Merino.

MORATALIZ

Agua recomendada por los mejores médicos para el estómago. Deliciosas para mesa. Depósito: BARQUILLO, 4. Madrid.

MOTORCITOS "H B., Eléctricos, para MÁQUINAS de COSER



Motor completo:
Ptas. 125

Depósito general:
Vallet, Fiol y C.ª, S. en C.
BARCELONA

NUESTROS REPRESENTANTES EN PROVINCIAS:

TRUCO Y CORBELLÀ, Marqués de Cubas, 5, MADRID

MANUEL VELASCO, Sánchez Bregua, 10, LA CORUÑA

COMPAÑIA SEVILLANA DE ELECTRICIDAD, San Pablo, 30, SEVILLA

PEDRO DE CUADRA, Guetaria, 6, SAN SEBASTIAN

LOPEZ. PINTO Y ANDREU, plaza Perfumo, núm. 10, CARTAGENA

GRAN PEÑA

Se saca á concurso el lavado y planchado de ropa de los servicios de comedor, baños, peluquería, etc. de esta Sociedad. Las condiciones podrán verse en las oficinas de Secretaría, desde las seis á las ocho de la tarde, los días no feriados. Se admitirán proposiciones hasta las seis de la tarde del día 28 actual. Madrid, 18 de julio de 1917. El secretario, *M. R. L.*

Sociedad General de Anuncios
MONTERA 19.

CAMAS DORADAS

DORADO ÚNICO INALTERABLE. ÚNICA FÁBRICA VERDADERA EN MADRID. VENTAS: 5-ESPOZ Y NIÑA-5.

GUARDAMUEBLES

EL MÁS IMPORTANTE. 19 y 21, Fuencarral, 19 y 21. Cayetano Polo y Hermanos.

ESLAVA

COMPRO joyas, oro, plata, platino, papeletas del Monte. CLAVEL, NÚM. 2.

DINERO

Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costanilla de los Angeles, 2.º. De 10 á 12 y de 7 á 8.

¡El que no anuncia no vende!

Para el desarrollo de los negocios, el medio más eficaz es la propaganda. Pedid tarifa de periódicos combinados á la base de una gran economía.

LOS TIROLESES

ROMANONES 7 y 9.



Conservadores
y enfriadores de viandas y bebidas son nuestros armarios frigoríficos, especiales, propios para establecimientos y casas particulares. Flambreras y cestas completas para viajes. Hierros, Hamacas.—*Vitales*. Mes de camas.—Baños y duchas.—*MAR. N.º 12*, plaza de Herradores, 12 (esquina á San Felipe Nerí).

ORO Y PLATA

Platino, Brillantes, Perlas y Esmeraldas. Paganos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso. *SAL, 2 al 8, y P.ª MATOR, 31*. Tel. 2.241. *LOPEZ Y FERNANDEZ*

AVISO

La Casa Central es la que da más DINERO por

Papeletas del Monte
Postas, 7 y 9

CAMAS DORADAS

Dorado inglés inalterable, mil pesetas á quien pruebe lo contrario.—Gran exposición. Fábrica y despacho *Cabañas 24*. Traducciones de idiomas. *T. Escalante, 13, 1.ª. sq.ª*

EL RELAMPAGO

Brillo sin igual para limpiar los suelos de madera, baldos, marmoles, etc., esbores nogal, caoba, limoncillo y sin color, uso inmediato, resultados mejorables y muy económicos. Máquinas para frotar los suelos, escobones de cerda para barrer, etc. Venta en todas las provincias de España. Depósito en Madrid: *Prograceta de Herrera, Mayor, núm. 35*. Teléfono núm. 4.716. *NOTA*—Tenemos operarios prácticos para limpiar pisos y nos encargamos de estos trabajos, que ejecutamos bien y muy económicamente.

COMERCIANTE!!

Dinero, fama y laureles gana por muchas razones, el que vende las tabaceras que fabrica *LA CIBERNA*. Teléfono 633.

AVISO

La casa que más paga por oro, plata, platino, joyas y toda clase de alhajas, es *Piazza de Santa Cruz, 2, PLATERIA*

Arreglo motores, Calentadores, 5

MATERIAL FERROVIARIO

Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—*Pedregos, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA*

FERRATINA

Sucedáneo del café, único estomacal, alimento de ahorro. Dep.ª: *Jáuregui Olave y C.ª, Villafranca del Orba (Guipúzcoa)*

5 CENTIMOS por PALABRA

LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES

DUNLOP

Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER C.ª LTD., Birmingham (Inglaterra).

PASEO DE RECOLETOS, NUM 25, MADRID
Teléfono 4.741. Telefonemas y telegramas: DUNLOP.

Dr. Bengué, 47, Rue Blanche, Paris.

BAUME BENGUÉ

Curación radical de GOTA-REUMATISMOS NEURALGIAS

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Pastillas antiácidas Teba

¿Sufres? ¡curate! Las pastillas Teba te devuelven la salud perdida.

Dr. Alcobilla MADRID

VENTA EN Farmacias y Droguerías 5 pesetas caja

EMFERMEDADES

OJOS de los PÁRPADOS curados por la POMADA de la V.ª FARNIER 150 Años de Exito

PRINCIPALES FARMACIAS

PUBLICIDAD ECONOMICA

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

COMPRAS Y VENTAS

Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 14, Farmacia. Hay aspirina Bayer, á 1,85 tubo, legítima.

OFERTAS Y DEMANDAS

Ofrece señora para vestir. Levante, Andalucía, Extramar, artículos que convengan. Escribid, indicando nombre: Ort, Almirante, 20, Alicante.

ALMONEDAS

Almoneda particular por viaje, despacho, comedor, camas doradas, madera, armarios luna, roperos, piano, pianola.—*Calle Colón, 14.*

ESPECIFICOS

La Universal, garantizada como lo mejor para tajar las canas que vuelven al color natural. Venta en droguerías y perfumerías. Depósito, Morón, Mayor, 36.

ALQUILERES

En San Sebastián. Pequeño hotel. San Marcel, 37, segundo. Excelente trato, precios económicos, plantas habitaciones con tiempo.

Se compran

Se compran carrocerías ómnibus de 18 asientos en adelante. San Marcos, 8, «El Indio»; mañana, de diez á doce.

Se compran

Se compran carrocerías ómnibus de 18 asientos en adelante. San Marcos, 8, «El Indio»; mañana, de diez á doce.

Se compran

Se compran carrocerías ómnibus de 18 asientos en adelante. San Marcos, 8, «El Indio»; mañana, de diez á doce.

Se compran

Se compran carrocerías ómnibus de 18 asientos en adelante. San Marcos, 8, «El Indio»; mañana, de diez á doce.

Se compran

Se compran carrocerías ómnibus de 18 asientos en adelante. San Marcos, 8, «El Indio»; mañana, de diez á doce.

Se compran

Se compran carrocerías ómnibus de 18 asientos en adelante. San Marcos, 8, «El Indio»; mañana, de diez á doce.

Se compran

Se compran carrocerías ómnibus de 18 asientos en adelante. San Marcos, 8, «El Indio»; mañana, de diez á doce.

PEELE

HERMOSURA JUVENIL ETERNA

Se obtiene con los célebres preparados higiénicos «PEELE», del sabio dermatólogo DOCTOR LEHMAN

«LOTION PEELE»

Automasaje líquido, tiene fama mundial por ser el único preparado verdaderamente que quita por completo las arrugas, pecas, manchas, granos, erupciones y cuantos otros defectos tenga el cutis.

SIN PINTARLO

Frasco «María Guerrero», (Tiene más del triple contenido del frasco de pesetas 10.) Pesetas, 25.

«PERLOSE»

Preparado líquido, especialidad para cutis granitico ó moreno. Da al cutis una tersura y belleza extraordinaria, blanquea transparentemente sin pintarlo, rejuvenece y refresca la piel de manera admirable.

POLVOS «PEELE»

Son completamente puros, finísimos, adherentes y de un perfume distinguido.

Polvos «PEELE» «María Guerrero»

Son de calidad superior. Pesetas, 12 la caja.

«CREMA CECILIA»

Vegetal. Blanquea instantáneamente el cutis de manera sorprendente sin perjudicarlo.

Ptas., 10 el tarro.

«CREMA VEGETAL»

Limpia y suaviza el cutis, evita y quita todas las impurezas, y debe usarse en vez de jabón, que tan perjudicial es para el cutis.

«DEPILATORIO»

Es el único que destruye por completo la raíz del vello sin causar el menor daño, dejando una piel blanca y fina.

«CEJASIL»

Hermoseros los ojos por hacer crecer y aumentar las pestañas y cejas de manera sorprendente. (Inofensivo para la vista.)

«BELOCULI»

Da á los ojos un brillo atractivo y fascinador. (Inofensivo para la vista.)

«MANISOFT»

Preparado líquido que dejará las manos blancas y aterciopeladas, preferiéndolo muchas señoras á las cremas y pastas.

«HIERBINA»

Vence radicalmente la obesidad, disolviendo las grasas por fricciones. Resultado seguro.

Ptas., 15 el litro, y 6 el frasco de tercio litro.

«BELFAM»

Preparado líquido para dar á los pechos flojos una firmeza ideal. Resultado seguro. Uso externo.

«CREMA PRIMEROSE»

Da á las mejillas el color sonrosado natural de la juventud. Por su composición vegetal no perjudica al cutis.

«TINTURA PEELE»

Instantánea, completamente inofensiva. Preparado vegetal que da á las cejas el color natural. Castaño claro y castaño oscuro.

«AGUA DE COLONIA»

Pez su gran concentración y perfume supera á las marcas más renombradas.

«LOCURA DE AMOR»

Perfume distinguido y persistente, de gran moda.

ESENCIAS «PEELE»

Muy concentradas, tienen el perfume natural de las flores, jazmin, violeta, rosa, clave, acacia, lilas y bouquet.

Ptas., 6 frasco pequeño, y 15 frasco grande de litro.

DE VENTA EN TODAS LAS PERFUMERIAS, FARMACIAS COIPEL, P. GAYOSO Y DEMAS PRINCIPALES, y en «CASA PEELE», Alcalá, 73, Madrid.